

खुली रोजगार की राहें...

# 15000 करोड़ में स्किल्ड एमपी



पत्रिका  
ऑन द  
स्पॉट

पत्रिका न्यूज़ नेटवर्क

patrika.com

इंदौर. स्किल्ड इंडिया अभियान को मजबूती देने के लिए प्रदेश सरकार युवाओं को हुनरमंद (स्किल्ड) बनाने के लिए 15 हजार करोड़ रुपए खर्च करेगी। आर्थिक रूप से कमजोर विद्यार्थियों को पढ़ाई के लिए सरकार ने हजार करोड़ रुपए विशेष फंड बनाकर लोन देने की व्यवस्था की है।

गुरुवार को औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था (आईटीआई) में स्किल्ड डेवलपमेंट से जुड़ी तीन योजनाओं का शुभारंभ करते हुए इंदौर में प्रभारी मंत्री गोपाल भार्गव ने यह ऐलान किया। भार्गव ने कहा, इंजीनियरिंग, मेडिकल, आईटी सहित अन्य क्षेत्रों में 75 प्रतिशत अंक लाने वालों को विशेष फंड से लोन दिया जाएगा, जिसका ब्याज सरकार जमा करेगी। यदि कोई भी बैंक विद्यार्थियों को लोन देने से इनकार करें तो सरकार शिकायत मिलने पर तुरंत निराकरण करेगी।

**1** रोजगार की पढ़ाई : चलें आईटीआई अभियान

लक्ष्य : 9-10वीं व स्कूल से ड्रॉपआउट विद्यार्थियों को स्किल्ड करना

**2** मुख्यमंत्री कौशल संवर्धन योजना

लक्ष्य : पढ़ाई छोड़ चुके युवाओं को हुनरमंद कर नौकरी देना। एक साल में 2.50 लाख लोगों को ट्रेड करना।

भार्गव ने कहा, पुरुषों के साथ-साथ महिलाओं को हुनरमंद बनाने के लिए भी प्रदेश सरकार विशेष प्रयास कर रही है। मुख्यमंत्री कौशल संवर्धन योजना और मुख्यमंत्री कौशलया योजना के तहत एक साल में कुल साढ़े चार लाख लोगों को स्किल्ड किया जाएगा, इनमें से दो लाख महिलाएं और युवती होंगी।

ये योजनाएं हुईं शुरू



कार्यक्रम समाप्ति के बाद मंत्री के साथ सेल्फी का दौर भी चला।

**3** मुख्यमंत्री कौशलया योजना

लक्ष्य : महिलाओं और युवतियों को रोजगार के लिए एक साल में 2 लाख को ट्रेड करना।

अपडेट आईटीआई

भार्गव ने बताया, प्रदेश के सभी आईटीआई को अपडेट करने की योजना है, जिससे हमारे युवा दुनिया के किसी भी देश में काम कर सकेंगे। कार्यक्रम में क्षेत्रीय विधायक, पार्षद, कौशल विकास विभाग के ज्वाइंट डायरेक्टर डीएस ठाकुर, आईटीआई के प्राचार्य राजेश कपिल मौजूद थे।

तीस भी नहीं कर सकते मुकाबला

भार्गव ने मीडिया से चर्चा में कांग्रेस के ज्योतिरादित्य सिंधिया, कमलनाथ और दिग्विजय सिंह पर निशाना साधते हुए कहा, कांग्रेस मप्र ही नहीं पूरे देश से खत्म हो चुकी है। तीन क्या 30 बेदम नेता भी हमारे एक मुख्यमंत्री का सामना नहीं कर सकते हैं।